

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 35-й
№ 138 (3418)

Вторник, 20 ноября 1973 г.
• Цена 2 коп.

Перегной—на поля

Поголовье скота в хозяйствах района растет, а угодья остаются прежними. Для обеспечения общественного стада полноценным рационом надо повышать культуру земледелия, собирать с гектара больше сена, зерна, зеленой массы. Упрочить кормовую базу за счет возрастания урожайности невозможно без внесения питательных веществ в почву.

Поступающие минеральные удобрения не могут еще полностью пополнить дефицит выносимых элементов питания, так как совхозы и колхозы получают мало суперфосфата, азотных и калийных удобрений.

Большим резервом в повышении урожайности пропашных культур, наряду с минеральными удобрениями является вывозка перегноя.

В тех хозяйствах, где органикой постоянно пополняют питательные вещества в почве, там лучше растет кукуруза, картофель, растет сбор зерна.

В колхозе «Дружба» пашня была удобрена под картофель и отдельные участки кукурузы. Выращивали пропашные опытные механизаторы, любящие свое дело. Старание звеневых, плюс внесенные удобрения позволили чебулинским земледельцам вырастить самый высокий в районе урожай картофеля и силосных культур.

В последние годы уделяют должное внимание вывозке местных удобрений в колхозе «Маяк Ильича» и ряде отделений Чебулинского совхоза. Результаты работы прошлых лет уже сказались. Зерновые, размещенные по удобренным полям, дали высокий урожай.

Начали вывозку местных удобрений и этой осенью. Сразу же после завершения обмолота зерновых в Петровском отделении Чебулинского совхоза, в Карабашевском и Ивановском отделениях Чумайского совхоза перегной возят три звена Чебулинского специализированного отделения «Сельхозтехника». К чести руководителей этого предприятия, сейчас организован труд механизаторов значительно

лучше, чем работали раньше. Звенья скомплектованы однородной техникой, что повышает производительность машин.

Не надеясь на помочь специализированного отделения «Сельхозтехника», руководители многих бригад и отделений пустили в работу свой трактор с прицепами, погрузчики на вывозку перегноя.

Пополняют питательные вещества в почве в первом отделении Чебулинского совхоза, в Чуме и в ряде других хозяйств.

К сожалению, не везде работают звенья плодородия полей. Не удобряют пашню в Усть-Сертинском совхозе, в колхозе «Победа». С опозданием начали возить перегной в колхозе «Сибиряк». Хотя в последних хозяйствах почвы бедные, урожай пропашных самые низкие в районе. Сейчас пока еще не замерзли бурты перегноя, свободны проезды к полям, надо усиленнее заниматься вывозкой удобрений. Для этого следует пустить в работу больше тракторов с прицепами, автосамосвалы.

Руководителям хозяйств, особенно агрономам, необходимо взять под контроль работу техники, чтобы каждая свободная машина возила перегной. Механизаторы, не выполнив нормы, не должны уезжать с поля. Каждое звено, работающее на вывозке удобрений, должно быть под контролем инженерно-технических работников, а механизаторы обязаны оказывать самую серьезную помощь звеньям плодородия.

Партийным комитетам следует развернуть агитационно-массовую работу среди механизаторов, занятых на вывозке органических удобрений.

Профессиональным организациям и первую очередь их руководителям, председателям рабочих колхозов, профкомов совхозов необходимо организовать соревнование так же, как это было в период сенокоса, уборки урожая. Надо итоги работы подводить в каждом звене, у каждого механизатора не реже пятидневки, а то и ежесуточно.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА

«ДРУЖБА»

Учиться ХОЗЯЙСТВОВАТЬ

Пятнадцатого ноября прошли занятия в сети экономической учебы в колхозе «Дружба». На занятиях присутствовали бригадиры, ученики, кладовщики, работники бухгалтерии. Слушатели под руководством пропагандиста Николая Михайловича Устюжанина дали оценку работы колхоза за девять месяцев, детально разобрались в себестоимости, в затратах на один килограмм надоя молока и т. д.

Г. ЖЕЛЕЗНОВ.

СЛОВО СДЕРЖИМ

На ремонте у нас находятся три трактора и один комбайн. Это запланировано в четвертом квартале. Слово, которое мы дали, сдержим. Мы восстановили два трактора и комбайн.

Отлично у нас трудятся Николай Александрович Анискин и Роман Иванович Антипов, большую помощь нам оказал кузнец Василий Егорович Новиков.

Н. КАРАТЕЕВ,
заведующий мастерской.

Удобряем ПОЛЯ

Механизаторы отделения начали удобрять поля. За 3 дня вывезено 400 тонн перегноя.

На вывозке местных удобрений работают два трактора К-700 и два МТЗ-50. В смену доставляется на поля более ста тонн удобрений.

Старательностью отличается В. Я. Галактионов. На тракторе К-700 Василий Яковлевич делает по 6 рейсов на расстояние 8—9 километров. Он вывозит в смену по 60 тонн перегноя.

Н. БУРЛАЧЕНКО,
управляющий первым
отделением Чумайского
совхоза.

СВОДКА

ОПЕРАТИВНЫЕ ДАННЫЕ УПРАВЛЕНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙИСПОЛКОМА ЗА 18 НОЯБРЯ 1973 ГОДА.

	4,6	3,0	90
«ЧУМАЙСКИЙ»	3,9	3,0	92
«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	3,7	2,9	93
«ДРУЖБА»	3,2	1,7	85
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	3,1	2,4	85
«МАЯК ИЛЬЧА»	2,6	2,1	92
«ПОБЕДА»	2,5	1,7	90
«СИБИРЯК»	3,6	2,5	90
ПО РАЙОНУ:			

Надой молока, при наличии кормов, по-прежнему низки. Растелившиеся коровы не поставлены на раздой, нет должного контроля за расходованием сена, муки, силоса.

Настало время серьезнее подойти к подвозу и даже скоту соломы, которой часто не бывает в кормушках. Этот вид корма следует сдабривать приготовленными концентратами или соленым раствором.

В последнее время упала жирность молока. Если в колхозе «Победа» она равна 4 процентам, то в Чумайском совхозе жирность соответствует 3,4 процента. Вероятно, нет поддоя коров на фермах этого хозяйства.

С БАЛАНСОВОЙ КОМИССИИ

ЧТО ПОВЛИЯЛО НА СЕБЕСТОИМОСТЬ?

В нынешнем году полевые колхоза «Победа» выполнили план валового сбора зерна, но недодали государству хлеб, так как урожайность корнеплодов, картофеля оказалась крайне низкой, а сена заготовлено мало, много зерна пришлось перевозить в фураж.

Стоимость каждого центнера продукции полеводства выше плановой на полтора—два рубля. Главный агроном колхоза тов. Мокшин в своем анализе вскрыл причины завышения себестоимости, одной из которых явилась низкая урожайность зерновых и пропашных культур.

В 1972 году в хозяйстве не приготовили зяби и весной всю технику пришлосьпустить на весновспашку, вместо того, чтобы сеять зерновые. В результате сроки сева были упущены: последние семена легли в почву 18 июня. Это и снизило урожайность. Часть зерновых не вызрела, на больших площадях было собрано по 5—6 центнеров с гектара. Кроме того не оправдали надежд и привозные семена, а своих не было. Транспортировка и покупка семян тоже не способствовала снижению себестоимости. Однако дело не только в привозных семенах и поздних сроках сева. Затянули все. Однако там, где за посевами ухаживали и своевременно

подкармливали минеральными удобрениями, получили неплохой урожай. В «Победе», по сути, не сделали ни того, ни другого: ухаживали за посевами плохо, удобрений внесли мало. По плану хозяйство должно было закупить минеральных удобрений на 8 тысяч рублей, приобретено же всего на 1,5 тысячи. И их хватило только на то, чтобы высевать вместе с зерном.

Плохо в «Победе» готовят и семена под урожай будущего года. Пока что здесь нет ни одного центнера второго класса, значит и на следующий год николаевцы не могут рассчитывать на высокий урожай.

Серьезное внимание нужно уделять и многолетним травам. Пока что ни их площасти, ни урожайность не могут обеспечить животноводство кормами. Поэтому, решение агрономической службы об увеличении площадей под многолетние травы, а также подкормки удобрениями будут оправданы.

Прошедшая балансовая комиссия показала, что в полеводстве колхоза «Победа» допущен ряд промахов, которые оказались и на урожайности и на себестоимости продукции. Надо надеяться, что руководители хозяйств учатся ошибкам и не повторят их в будущем.

Н. СКОРОВ.

ХРОНИКА

Окончила работу КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В субботу, 17 ноября, в районном Доме культуры проводила работу XXII районная комсомольская конференция. С отчетным докладом о работе районного комитета ВЛКСМ и районной комсомольской организации выступил первый секретарь РК ВЛКСМ В. Хмуря.

В прениях выступило 12 делегатов, которые проанализировали деятельность РК ВЛКСМ, отметили положительные стороны и недостатки в работе районного комитета.

Работа райкома ВЛКСМ конференцией признана удовлетворительной. Первым секретарем вновь избран В. Хмуря, вторым — В. Берлюбская, секретарем по учащейся молодежи — Р. Панибратова.

Конференция прошла в деловой, рабочей обстановке. В работе ее приняли участие второй секретарь РК КПСС Н. Б. Клименко, секретарь РК КПСС А. Е. Култаев и другие ответственные работники.

Наш корр.

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

15 ноября в колхозе «Сибиряк» подведены итоги соревнования среди животноводов за 10 месяцев 1973 года и первой декаде ноября.

С информацией о работе ферм центрального отделения выступил учтчик В. Курапова. О работе доярок рассказал главный зоотехник колхоза т. Милехин.

В своем выступлении он уделил серьезное внимание приготовлению кормов, как резерву получения дополнительной продукции, а также дал указание в обязательном порядке выпускать коров на прогулки.

На этом же совещании были определены передовики социалистического соревнования среди доярок. Первенно, по-прежнему, за Е. Белоусовой, которая лидирует не только по итогам 10 месяцев, но и в первой декаде ноября.

Второе место за минувшие десять дней заняла А. Часовских, которая наработала 37 килограммов молока, отстав от победительницы на 10 килограммов.

Д. ПОЛЯКОВ,
секретарь парткома
колхоза «Сибиряк».

Неудовлетворенный иск

В этом году в Усть-Сергинском совхозе запоздали с ремонтом скотопомещений и вводом в эксплуатацию новых дворов. В силу необходимости, весь октябрь пастухи молодняка крупного рогатого скота гоняли гурты на пастбище, подкармливая животных сеном, силосом, концентратами.

Добросовестный гуртоправ при таких условиях (исключительно теплая осень, достаток кормов) может добиться отличных результатов. Пастухи И. Калинин, Д. Валейкин с 25 сентября по 20 октября получили по 900 граммов ежесуточного привеса от каждого животного или в общей сложности около 30 центнеров при плаче 16 за 26 дней. По условиям соревнования каждый из них, кроме заработной платы получил еще по 15 рублей премиальных и, разумеется, доброе слово коллектива.

Гуртоправы А. Вильдайкин и П. Золотарев поработали еще лучше, получив от каждого животного по 975 граммов привеса на кормодень. По условиям соревнования кроме заработной платы они получили по 20 рублей премиальных.

Но, к сожалению, не все так добросовестно относятся к работе. Есть в совхозе и лодыри, и просто недобросовестные люди. Причем, как правило, они и залистливы, и уж будьте спо-

койны, знают свои права, начисто забывая обязанности. К таким смело можно отнести пастухов Ю. Вайттайтиса и Д. Чогарева. Это от них недавно поступило слезное заявление в рабочем о том, что несчастных гуртоправов незаслуженно обидели работники бухгалтерии, не выплатив им заработной платы. И это в то время, когда пастухи Калинин, Валейкин, Вильдайкин и Золотарев «ограбили» больше чем по 200 рублей зарплаты, да еще получили премиальные.

Вайттайтис и Чогарев сочли это личным оскорблением и потребовали разбирательства. О результатах работы четырех пастухов выше было сказано, а как поработали в это время жалобщики? Пасли они свой гурт в 130 голов на таких же выпасах, получали такие же корма, ночами держали скот в тех же стойлах. Но как пасли и как кормили?

Выгоняли молодняк в 10—11 часов дня, а к 5 часам уже подпирали колом ворота, кое-как разбросав под ноги животных сено, силос или концентраты.

Выступившие на заседании конфликтной комиссии бригадир В. Пацуло, зоотехник Н. Комяков, фуражир А. Лаврентьев, инженер по технике безопасности В. Маркидов объективно и с фактами в руках доказали не-

добросовестность Вайттайтиса и Чогарева.

Рацион кормления, порядок пастбища нарушились, корма сыпали животным под ноги, хотя в стойлах были и ясли, и кормушки. Комиссия заключила: при существовавших условиях и затраченных кормах, даже при минимальном соблюдении норм и распорядка пастухи Вайттайтис и Чогарев должны были получить не менее 12 центнеров привеса. А получили? За 26 дней на 130 голов молодняка недобросовестные пастухи скормили 270 центнеров сена, 558 центнеров силоса, 111 центнеров концентратов и в результате... стадо потеряло 12 центнеров веса.

Вот это поработали!

На любом государственном предприятии за испорченное сырье — бракодел несет материальную ответственность. Получил, допустим, токарь 10 заготовок, чтобы к концу смены сдать 10 готовых деталей, но «запорол», т. е. испортил все. С него обязательно высчитывают полную стоимость поковок. А пастухи, выбросив на ветер многие тонны кормов, за которые государство платило деньги, допустив истощение стада (даже вес из сохранили), требуют еще оплаты. За что?

Решение комиссии было единогласным — в иске отказать.

С. ДМИТРИЕВ.

ПЯТЬ „ПОЧЕМУ“ БЕЗ ОТВЕТА

Приехали мы в Чумай около двух часов дня. Не то что не торопились, а дела задержали, и по опыту знали, что с часу дня столовая бывает занята учащимися. К нашему опыту добавился еще один пункт: с двух до пяти она закрыта на перерыв.

Выход сам напрашивается: поесть в машине, купив съедобное в магазине. В каком? Рядом со столовой продовольственный магазин тоже закрыт на перерыв.

За мостом, напротив правления центрального отделения, второй открыт. Но... Но на полках водка, консервы рыбные и ничего из хлебобулочных изделий.

— Раньше у нас были и хлеб и хлебобулочные изделия, — объяснила продавец, — а сейчас не привозят.

— Почему?

Продавец пожимает плечами. Охотно объяснила это оказавшаяся здесь местная покупательница.

— А в хлебном продавец запротестовала: здесь хлеб на берут, а у нее выручки нет!

— Вам от новшества удобно?

— Какое удобство? Жди до четырех! Там же перерыв!

В Чумайской средней школе-буфете. Интересуемся, чем корят ребят здесь?

— А ничем! — показывает буфетчица на полки, где лежат только книги, тетради да карандаши. Ни булочек нет, ни пирожков!

— Причина?

— Пирожки должны доставлять из столовой, булочки из пекарни, но говорят, что дрожжей нет!

— Питание ребят — проблема номер один, — говорит директор школы Михаил Фадеевич Милехин. — Планируем на будущий год сделать пристройку под столовую, тогда легче будет. А сейчас плохо!

Михаила Фадеевича понять можно. Трудно было понять: почему нет в буфете ни пирожков, ни булочек?

— Нет дрожжей, — объяснила заведующая хлебопекарней Дафья Васильевна Малахова. — Сегодня звонила в Чебулуй, ответили, чтобы я быстрей отправила отчет, тогда, дескать, и пришлют дрожжи.

Уехали мы из Чумая голодными. Но, как объяснил ребятам школы, почему их держали на голодном пайке?

Рассказал я обо всем начальному торговому отделу района Владимиру Ивановичу Лобковскому. Владимир Иванович человек новый, внимательно выслушал и пообещал разобраться. Жаль только, что дело дошло до торгового отдела, когда все можно было сделать давно, не обижая ребятишек. Ведь директор Чумайского торгового объединения Дмитрий Григорьевич Парий частый гость у ребят. С него и спрос больше.

Г. РЫБНИКОВ.

БЕРЕГИТЕ ЗЕМЛЮ

Кончается год, подсчитываются результаты, итоги работ в животноводстве и полеводстве, готовятся семена и техника к будущему году. Нынешний — заканчивается в общем-то благополучно для полеводов и животноводов нашего района. Земля щедро отблагодарила людей за уход, за труд, но везде ли по-хозяйски использовали мы сельскохозяйственные угодья? На этот вопрос, пожалуй, нельзя ответить утвердительно.

Почвы нашего района подвержены ветровой эрозии. Более всего от нее страдают совхозы «Чумайский», «Усть-Сергинский», колхозы «Маяк Ильича», «Дружба», частично «Победа» и «Сибиряк» и, как ни странно, в этих хозяйствах до сих пор по-настоящему не внедрен комплекс противоветровой обработки земли. Мало того, в совхозе «Усть-Сергинский» поставлена под угрозу срыва посадка 60 гектаров полезащитных лесных полос в 1974 году, так как в текущем году не вынесен в настуру проект посадки, т. е. не подготовлена почва, не размечены площади, на которых будут высаживать деревья.

Ведь прежде чем садить лесные культуры, почву необходимо паровать в течение двух лет, минимум хотя бы однажды. В данном же случае, если посадка лесополос в будущем году будет сделана, то потребуется максимум усилий для сохранения их от зарастания

сорняками, что трудно осуществить на такой значительной площади.

В этом же хозяйстве остались незалуженными 473 гектара улучшающихся кормовых угодий. Правда, неблагоприятная погода двух последних лет значительно затрудняла работы на некоторых участках, но все же большую часть земель (250—300 гектаров) можно было засеять предварительными культурами, (тем же освом на зеленку или другими однолетними). Директору совхоза т. Панченко И. К. и главному агроному т. Дмитриенко Н. П. необходимо обратить самое серьезное внимание на выполнение работ по скорейшему введению в сельскохозяйственный оборот улучшенных кормовых угодий.

Подобные случаи имеются в некоторых других хозяйствах района. Так, в совхозе «Чебулинский» пушуют 24 гектара земель коренного улучшения, в «Дружбе» — 22, в «Маяке Ильича» — 55. Хотя все отлично знают, как не хватает у нас кормов.

Здесь уместно заметить, что и подрядные организации, создающие культурные пастбища, в этом году не обеспечили ввода в сельскохозяйственный оборот в совхозе «Чебулинский» 127 гектаров земель (районное отделение «Сельхозтехника») и совхозе «Чумайский» — 320 (Марийская ПМК-9).

Не все у нас благополучно и с использованием са-

мых ценных сельскохозяйственных земель — пашни. Значительные площади ее зачастую забрасываются из-за плохого состояния дорог, неровной конфигурации полей, переувлажненности в отдельные годы и по ряду других причин.

В совхозах «Летяжский», «Чумайский», «Усть-Сергинский» к концу лета и в начале осени некоторые «дороги» в виде грязного мессива занимают до 50 метров шириной — многие десятки гектаров пашни. В результате затапливаются посевы, портится и захламляется земля. Руководителям этих хозяйств необходимо принять строгие меры по устранению недостатков в использовании земель под дороги, для чего точно определить необходимые для внутрихозяйственных нужд, улучшить их, а не нужные распахать.

В колхозах «Победа», «Сибиряк» часто недопахивают и недосевают поля из-за неровной конфигурации и плохого контроля за работами со стороны должностных лиц. В результате недополучается продукция, искусственно занижается урожайность. А в колхозе «Сибиряк», например, небольшие по площади поля в районе Тыштыма не засеваются вообще. Этот район труднодоступен для техники, особенно в годы с неблагоприятными погодными условиями. Руководству колхоза необходимо подумать об освоении новых земель под пашню с тем, чтобы

труднодоступные пахотные земли засеять многолетними травами и использовать их как улучшенные сенокосы.

Почти все хозяйства нашего района обеспечены проектами внутрихозяйственного землеустройства. Государство затрачивает значительные средства на составление этих проектов, привлекая специалистов всех отраслей сельского хозяйства — агрономов, зоотехников, экономистов и других. Но далеко не всегда составленные проекты претворяются в жизнь. Так, колхоз «Дружба» в прошлом году сорвал выполнение проекта на исполнение, что обсуждалось на исполнкоме райсовета, а в нынешнем, когда проект был все-таки «привязан» к местности, засеял размеченные площади не по проекту с новым чередованием культур по таблицам перехода, а по-старому. Это является серьезным нарушением земельного законодательства. Кроме того, при вспашке полей допущено уничтожение некоторых меж и межевых столбов, что ни в коем случае недопустимо.

Земля — наше богатство, надо беречь и любить ее. Земля любит труд. Приложи к ней умелые, хозяйственные руки и она сторицей вознаградит тебя.

А. ШЕСТАКОВ,
главный землеустроитель
управления сельского
хозяйства.



СТРАНИЦА ДЛЯ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ № 8 (54)



г УЛЬЯНОВСК

На снимке: группа чумайских туристов у центрального входа в мемориал.
ФОТО Н. БАРАБАШ.

ПО ЛЕНИНСКИМ МЕСТАМ

Минувшим летом учащиеся Чумайской средней школы по путевке Кемеровского обкома ВЛКСМ побывали на родине В. И. Ленина, в г. Ульяновске.

Поездка в Ульяновск была намечена общешкольным планом работы с учащимися и явилась частью туристических поездок по ленинским местам.

Летом 1972 года 26 человек из нашей школы ездили в село Шушенское, на место сибирской ссылки В. И. Ленина. Это явилось началом туристических поездок по ленинским местам. Вторая поездка на родину Ленина — в Ульяновск. С начала учебного года велась подготовка к этой поездке. В состав группы вошли лучшие ученики школы, комсомольский актив.

Из Мариинска выехали поездом. Всем особенно запомнилась станция Курган.

Четыре дня туристическая группа «Кузбасс», как ее именовали, проживала в 53 школе города Ульяновска.

В первый же день познакомились с городом, походили по улицам, проехали до речного вокзала, посмотрели на Волгу — великую русскую реку. Ребята были в восторге от этого зрелица. На реке было много рыбаков на парусных и моторных

лодках, тут же проходили большие речные суда с грузом, вихрем пролетел теплоход на подводных крыльях.

— Эх, прокатиться бы на таком метеоре, — говорили ребята.

И мечта сбылась. На следующий вечер вся группа целый час каталась на «ракете» с подводными крыльями по могучей русской реке Волге.

Ленинский мемориал в Ульяновске — это комплекс, включающий в себя новое здание мемориала и ленинские домики, с которыми связано раннее детство и боевая юность Ленина.

Строительство этого комплекса осуществлено по решению Центрального Комитета Коммунистической партии и Советского правительства в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Монументальное здание Ленинского мемориала имеет неповторимое и очень своеобразное архитектурное решение. Все здание из белого мрамора. И вся беломраморная громада приподнята над площадью на высоких могучих колоннах. На фронтона здания горельеф Ленина. Открытие мемориала состоялось в 100-летнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

На центральном барельефе, посвященном победным дням Великого Октября, изображен в полном росте В. И. Ленин, вождь пролетарской революции.

На стене зала читаем телеграмму, посланную красноармейцами Железной дивизии раненому В. И. Ленину. «Дорогой Владимир Ильич! Взятие Вашего родного города — это ответ на Вашу одну рану, а за вторую будет Самара».

На центральном барельефе, посвященном победным дням Великого Октября, изображен в полном росте В. И. Ленин, вождь пролетарской революции.

С большим интересом слушали рассказ экскурсовода о том, кто строил Ленинский мемориал в Ульяновске. Люди различных профессий, из разных городов страны вложили свой талант и труд в создание величественного памятника вождю человечества.

В Ульяновске мы встретили две иностранные туристические группы. Одна из них была чешская, другая —

„ДАЙ РУКУ, СОПЕРНИК!“

Комсомол и пионерия�шают навстречу 50-летию присвоения комсомольской и пионерской организациям имени В. И. Ленина. Значит, своими делами, учебой они должны оправдать высокое звание ленинца. Генеральным маршрутом должен быть маршрут «В страну знаний», потому что великий Ленин говорил: «Без знаний нет коммунизма». Слова эти стали заветом.

Хорошист и отличник — большие труженики, но они не должны быть «скучими рыцарями». Как передовики на производстве, они всегда должны помочь товарищам, поделиться с ними своими знаниями.

Большую помощь в борьбе за знания оказывают предметные кружки, библиотеки, пионерские сборы.

Пятилетка. Это слово стало символом геройского труда советских людей. В труд взрослых пионеры нашей дружины вносят посильный вклад. Каждую осень пионеры снимают богатые урожаи овощей на пришкольном участке, помогают совхозу в уборке урожая картофеля, проводят операцию «Зернышко». Шагая маршрутом «Пионерстрой», ежегодно в дружине проходят операции «Серый лист», «Железная гора».

Поднимается на Чукотке Дворец пионеров — в нем частица труда усть-сергин-

ских школьников, мчатся по рельсам тепловозы, по полям идут пионерские тракторы. Среди них наш трактор «Усть-Сергинский школьник». Его изготовили по нашей просьбе на Алтайском тракторном заводе из металла, собранного за первые два года Всесоюзного пионерского марша «Всегда готов!»

Идя навстречу юбилею, Совет дружины разработал обязательства: «по-ленински учиться, по-ленински трудиться», которые были приняты на торжественной пионерской линейке. Есть в них такие пункты: «каждый пионер — читатель библиотеки», «каждый пионер — подписчик на газету „Пионерская правда“, «собрать 10 тонн металлолома, 1,5 тонны макулатуры, посадить 150 деревьев и кустарников» и другие.

Текст обязательств мы послали пионерам Николаевской средней школы, с которыми мы соревнуемся. Мы считаем: соревноваться — значит, дружить. Пусть дружба наша крепнет, будем деляться друг с другом опытом. Это только поможет нам достойно встретить славный юбилей.

— Дай руку, соперник!

А. ЕГОРЫШЕВА,
старшая пионервожатая
Усть-Сергинской средней
школы.

учился Ленин. А еще эти ребята, наверно, очень счастливы, что учатся в этой школе».

На память об Ульяновске мы привезли в школу много художественных открыток, фотовыставок, альбомов. Теперь Ленинский уголок и кабинет истории Чумайской школы украсят бюст В. И. Ленина и Н. К. Крупской, панно юбилейные медали Ульяновска.

Поездки по ленинским местам стали излюбленной формой воспитания учащихся нашей школы на примере образа В. И. Ленина.

Вот строки из дневника Гены Драченина, одного из участников поездки:

«Я горжусь тем, что именно в нашей стране в 1917 году совершилась первая в мире пролетарская революция, которая дала власть и землю народу. Во главе первого в мире социалистического государства стоял вождь и организатор коммунистической партии В. И. Ульянов (Ленин). Все, что дорого мне, советскому школьнику, связано с именем Ильича. Я переполнен чувством гордости за то, что мне вместе с группой учеников нашей школы посчастливилось побывать на родине Ленина, в городе Ульяновске. Приветливо и радушно встретила нас волжская земля».

Н. БАРАБАШ,
руководитель туристической
группы,
преподаватель истории
Чумайской средней школы.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!
ВЫПИСЫВАЙТЕ,
ЧИТАЙТЕ СВОЮ
РАЙОННУЮ
ГАЗЕТУ

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 3 РУБ. 12 КОП.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ЧЬЯ ДРУЖИНА ЛУЧШЕ?

37 денежных премий (в том числе две первых по 500 рублей, 4 вторых — по 300 рублей, 8 третьих — по 200 рублей, поощрительные — по 100 рублей) учредил Центральный Совет Всероссийского добровольного пожарного общества для победителей республиканского конкурса на лучшую первичную организацию общества в жилом секторе городов и сел РСФСР.

В свою очередь Кемеровский областной Совет ВДПО установил 20 денежных премий (от 75 рублей до 150 рублей каждая) для поощрения первичных организаций общества в Кузбассе, принимающих активное участие в этом конкурсе.

Итоги республиканского конкурса противопожарного осмотра жилого фонда будут подведены в октябре 1974 года.

Всероссийский общественный смотр предусматривает приведение жилых зданий и домов в образцовое противопожарное состояние, широкую пропаганду осторожного обращения с огнем среди городских и сельских жителей.

В ходе смотра намечено оборудование в жилищно-коммунальных отделах и дома управлениях, уголков и кабинетов с наглядно-изобразительными материалами по предупреждению пожаров от наиболее распространенных причин в жилых домах,

организации юношеских добровольных пожарных дружин при домоуправлениях и летних детских площадках.

При оценке работы первичных организаций ВДПО будет учитываться уровень пожарно-профилактической работы среди населения, наличие в жилых зданиях и домах противопожарного инвентаря и простейших средств тушения огня. И, самое главное, отсутствие пожаров в жилом фонде в период проведения республиканского конкурса.

А. ВАСИЛЕНКО,

инженер УПО УВД
Кемеровского облисполкома.
650027 Кемерово-27,
ул. Красная, 11, УПО УВД.

II ПРОГРАММА
18.00 Москва. «Время». 18.30 Кемерово. Для детей. 19.00 «Локис». Художественный фильм. 20.30 А. Куприн. «Гранатовый браслет». Литературная композиция. Читает Н. Ладыгина. 21.15 «На высоте». «Что такое? Что делать? Ищу решения...». Документальные фильмы.

22 НОЯБРЯ

18.00 Кемерово. «Шаги в океан». Телевильм. 18.10 «Молодые голоса». Фильм-концерт. 18.40 Для школьников. Кубок дружбы. 19.00 Киножурнал. 19.10 Новости. 19.25 Москва. Экранизация литературных произведений. «Накануне». Художественный фильм. (По одноименному роману И. С. Тургенева). 21.00 «Чехов и театр». К 75-летию МХАТа. 21.40 Программа документальных фильмов. 22.10 «По вашим просьбам». Концерт. 23.00 «Время».

II ПРОГРАММА

18.00 Москва. «Время». 18.30 Концерт. 18.55 «Замир и счастье на земле». 19.25 Кемерово. «Призывание — конструктор». Документальный фильм. 20.15 Гости нашего города. 20.45 Университет права. Ответы на вопросы телезрителей по уголовному законодательству. 21.15 «Отпуск в ноябре». Документальный фильм. 21.25 Кузбасс литературный. Сатирические миниатюры В. Матвеева.

23 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА
18.00 Кемерово. Альманах «Дружба». 18.15 Пятилетка. Год решающий. Репортаж с Кемеровского комбината шелковых тканей. 18.45 Новости. 19.00 Москва. Наука сегодня. 19.30 «Олег и Айна». Премьера художественного телефильма. 21.00 Международные соревнования по акробатике. 21.55 «Слово о музыке». Ведет передачу композитор Кара-Караев. 23.00 «Время». 23.30 * Чемпионат СССР по хоккею.

ТОВАРИЩИ ЧИТАТЕЛИ!
25 НОЯБРЯ ЗАКАНЧИ-
ВАЕТСЯ СРОК ПОДПИС-
КИ НА ГАЗЕТУ «ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА». ПО ИСТЕЧЕНИИ ЭТОГО СРОКА ПОДПИСКА ПРИНИМАТЬСЯ НЕ БУДЕТ.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГОД 3 РУБ. 12 КОП., НА ПОЛГОДА 1 РУБ. 56 КОП. НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ СВОЮ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ.

ФИЛЬМ «НАДЕЖДА»



На Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького по сценарию Зои Воскресенской и Ирины Донской режиссер Марк Донской поставил цветной широкий экранный фильм о детстве и юности Надежды Константиновны Крупской.

В своей кинокартине авторы стремились показать людей, действия которых потрясли и обновили мир.

Надежда родилась в семье военного.

После окончания гимназии, уйдя с Бестужевских курсов, чтобы преподавать в вечерней школе для рабочих, она узнала о тяжелых условиях труда и жизни петерского пролетариата. Познакомившись с трудами Маркса, Надежда пришла в подпольный кружок. И здесь юная учительница встретилась с помощником присяжного молодым революционером Владимиром Ульяновым (его играет артист Андрей Мягков).

Образ Н. К. Крупской, юной, обаятельной, полной сил и счастливых надежд, создала артистка Наталья Белохвостикова.

В фильме также снимались Дина Столлярская (Елизавета Васильевна Крупская), Игорь Озеров (Константин Игнатьевич Крупский), Михаил Ножкин (Глеб Кржижановский) и другие артисты.

На снимке: кадр из фильма. На переднем плане — Н. К. Крупская — артистка Н. Белохвостикова, В. И. Ленин — А. Мягков, Г. М. Кржижановский — М. Ножкин.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

25 НОЯБРЯ

I ПРОГРАММА

10.00 Кемерово. Для малышей. 10.10 «Вика, я и фельетон». Документальный фильм. 10.30 «Локис» Художественный фильм. 12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 * Программа мультипликационных фильмов. 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. Передача из Ленинграда. 13.10 Международные соревнования по акробатике. 13.55 «Очевидное — невероятное». 15.05 И. Дворецкий. «Человек со стороны». Фильм-спектакль Московского драматического театра. 17.10 Музыка сегодня. 17.30 «Поэзия». А. Вознесенский. 18.00 «Время». 18.30 «Город мастеров». Передача из Еревана. 19.25 * «Дядюшкин сон». Художественный фильм. 21.00 «Мо-лод-цы!». Молодежная спортивная программа. 22.30 «Играй, мой баян». Ведет передачу лауреат международных конкурсов А. Беляев. 23.00 «Время».

кинопутешествий». 14.40

«Музыкальный киоск». 15.10

Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей 16.10 «Песня-73». 16.30 На экране кинокомедия «Девушка с характером». 18.00 «Время». 18.30 Любителям оперетты. 19.00 Чемпионат СССР по боксу. Полуфинал. Передача из Вильнюса. 20.30 Кемерово. Для юношества. «Товарищ подросток». 21.15 «Страницы природы». 22.00 Москва. «Некалендарный матч». Художественный фильм. 23.00 «Время».

|||||

РЕДАКТОР С. Д. ЖУЖГАН.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам объемом 1 п. л. Адрес редакции: 652170, с. Верх-Чебула, ул. Юбилейная, 11. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора — 0-31, ответственного секретаря — 0-43, отделов сельского хозяйства и культуры — 0-31 (два звонка). Отпечатано в Чебулинской типографии Управления издательств, полиграфии и книжной торговли, ул. Ленина, 22. Тел. 0-43 и 0-41.

Тираж 3145 экз. Зак № 138.

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипистка Л. Г. Безмылова, метранпаж Е. К. Зозолева, печатник В. Б. Богданов, корректоры В. М. Манузина, Н. А. Шаповалова.